

3月3日，在加沙地带北部，几名巴勒斯坦人在损坏的房屋中向外张望。以色列国防军地面部队当日凌晨从加沙地带北部撤离，结束了代号为“热冬”的第一阶段军事行动。

新华社/路透



巴方中断和谈 以军不停攻势

中方希望巴以冲突双方保持克制

巴勒斯坦2日中断与以色列之间的和平谈判及双方所有联系，抗议以军对加沙地带实施的血腥打击。以色列官员则表示希望以巴和谈能继续进行，但拒绝停止针对加沙的军事行动，甚至考虑把行动升级。

巴民族权力机构主席马哈茂德·阿巴斯的发言人纳比勒·阿布·鲁代纳2日说，以方发动“非正义战争”，“屠杀”巴民众，应为和平进程阻挠负责。他说，阿巴斯已命令巴方谈判小组中断与巴方全部联系，“直至侵略行为停止”。他没有说明，巴方是否有意就此彻底放弃去年年底重启的这次和谈。

以军1日凌晨对加沙的军事打击造成将近70人死亡，使近几天来死于以军行动的巴勒斯坦人超过100名。

联合国安理会1日深夜召开紧急会议后，呼吁以巴双方立即停止暴力活动。联合国秘书长潘基文谴责巴方武装人员的火箭弹袭击行为，同时谴责以色列“过度”使用武力。面对来自巴方和国际社会的压力，以色列官员坚称攻击加沙是为保护本国领土安全，誓言决不停止针对加沙的军事行动，不排除升级至大规模地面行动，甚至着手考虑是否攻击加沙人口聚集地区的可能性。**耿学鹏**（新华社供本报特稿）

据新华社北京3月3日电 外交部发言人秦刚3日就当前巴以局势答记者问时表示，中方呼吁以方立即停止军事行动，希望冲突双方保持克制，避免局势进一步恶化。

“血腥星期六”恶化巴以局势

以军从3月1日起发动的军事打击，打死60多名巴勒斯坦人所制造的“血腥星期六”，给巴以之间埋下了更多仇恨的种子，使重启不久的巴以和平进程面临更多威胁，双方可能随时会爆发新的冲突。

以军此次军事行动的主要目的是减轻巴伊斯兰抵抗运动（哈马斯）对以南部城镇发射火箭弹的威胁，缓和以国内对政府行动不力的批评。面对以方的军事行动，巴勒斯坦两个主要政治派别——哈马斯和巴民族解放运动（法塔赫）反应各不相同。巴勒斯坦目前事实上陷于分裂状态，这正是导致两派对以军这次袭击反应不一的原因。巴方分析人士认为，以方军事行动让阿巴斯及其领导的法塔赫陷入两难境地。阿巴斯被以方和西方国家视为温和派及和谈对象，刚刚重启的巴以和谈还为法塔赫带来了巨额国际援助，这些都使其对以军事行动表态时有所考虑。哈马斯和法塔赫在对待以色列此次军事行动上的不同态度可能会加剧巴内部分歧。

在以巴冲突趋于升级的情况下，双方进行和谈的基础——较为和平的氛围已经遭到了极大破坏。分析人士认为，这将给去年年底重启的巴以和平进程带来挫折。双方的矛盾在短时间内难以化解。（据新华社电）

讣 告

先夫韩民因病经抢救无效，于2008年2月29日上午七时不幸与世长辞，享年91岁。遵照先夫“后事一切从简”的意愿，我们决定不举行告别仪式，特向长期以来关心和帮助过先夫的亲朋好友表示衷心的感谢！

谨此讣告。

贤妻符颖南 率
女儿韩 韵
韩一丹
韩一虹
韩一贞
韩一忱 泣告

2008年3月4日

哥伦比亚军方1日对厄瓜多尔境内哥反政府组织“哥伦比亚革命武装力量”实施打击的举动引发厄瓜多尔和委内瑞拉两国强烈反应，厄委两国政府已决定向与哥伦比亚交界地带增派军队

南美厄委哥三国 边境局势骤紧

哥伦比亚军方1日对厄瓜多尔境内哥反政府组织“哥伦比亚革命武装力量”实施打击的举动引发厄瓜多尔和委内瑞拉两国强烈反应，厄委两国政府已决定向与哥伦比亚交界地带增派军队，三国边境局势骤然紧张。

1日清晨，哥伦比亚出动陆军和空军对厄瓜多尔境内“哥伦比亚革命武装力量”目标实施炮击及轰炸，将该组织二号人物劳尔·雷耶斯及其他16名武装人员打死。事发后，厄瓜多尔外交部发表声明表示强烈谴责，指出哥方此举侵犯了厄主权和领土完整，并宣布召回驻哥大使，同时驱逐哥伦比亚驻厄大使。

厄瓜多尔总统科雷亚2日发表电视讲话，称他已命令军

队向厄哥交界地带集结，以抗击任何外来入侵，防止侵犯厄主权和领土完整的事件再次发生。他还取消原定于3日对古巴进行的访问。此外，科雷亚还要求美洲国家组织和安第斯国家共同体就哥越境军事行动所引发的外交纠纷召开紧急会议。

据哥伦比亚媒体报道，厄哥两国所有边境通道目前已关闭，人员往来、交通运输、物资流通以及边境贸易等活动已全部中断。

本月1日，哥政府军采取空中、地面联合行动，越境打击哥最大反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”在哥厄边境厄一方一侧的营地，击毙这一组织二号人物劳尔·雷耶斯和其他16名武装人员。厄军士兵事后在遭轰炸营地发现15具尸体。哥特种兵在之前的行动中取走了雷耶斯和另外一名武装人员的尸体。厄军士兵说，他们还发现3名受伤妇女，其中一名为墨西哥学生，另外两人是哥伦比亚人，伤者均已被送到医院。

哥伦比亚这次越境军事行动招致委内瑞拉和厄瓜多尔强烈不满。查韦斯在事发数小时后警告说，如果哥军越境在委实施



3月2日，在厄瓜多尔边境城市拉戈阿格里奥附近，厄瓜多尔士兵用担架运送受伤的哥伦比亚反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”成员。
新华社/路透

另据报道，委内瑞拉总统查韦斯2日表示，哥伦比亚采取的越境军事行动意味着向邻国宣战，对地区国家安全构成严重威胁，委内瑞拉绝不容忍这种侵略行径，如果哥伦比亚侵犯委内瑞拉，将意味着战争的开始。

查韦斯已下令关闭委内瑞拉驻哥伦比亚的大使馆，并命令军队向委哥交界地带集结。此外，他还宣布拒绝参加于本月28日和29

日在哥伦比亚举行的南美洲一体化首脑会议及今后在哥境内召开的其他首脑会议。

对于厄委两国的反应，哥伦比亚总统乌里韦尚未公开发表任何评论。哥外交部长阿劳霍2日发表声明，称哥伦比亚政府“绝对有必要”采取越境行动打击厄瓜多尔境内的“哥伦比亚革命武装力量”并击毙其头目。

同日，哥伦比亚警方称，哥方击毙雷耶斯后在他的电脑中发现证明该组织同厄瓜多尔政府接触的文件，这些文件显示厄瓜多尔内阁部长拉雷亚曾与“哥伦比亚革命武装力量”指挥官讨论政治问题以及边境问题等。

但这说法遭到厄瓜多尔和委内瑞拉两国政府的谴责。

近年来，哥伦比亚政府一直指责哥反政府组织将厄瓜多尔和委内瑞拉作为躲避军事打击的安全港。此外，哥伦比亚同厄瓜多尔围绕边境生态环境问题的纠纷，以及同委内瑞拉就与美国关系问题、地区一体化问题、人质危机斡旋问题等产生的分歧也使得哥伦比亚同两个邻国之间的关系日趋紧张。

事件回放

类似行动，可能导致两国战争。

哥伦比亚政府先前发表声明，否认这次行动侵犯他国主权。声明说，哥伦比亚没有侵犯任何国家的主权，这次行动是为保护本国民众。哥伦比亚政府一直指责哥反政府武装犯有绑架、叛乱、贩毒等罪行。

哥总统阿尔瓦罗·乌里韦在行动后不久曾特地致电科雷亚，科雷亚最初反应平静。但当他了解受轰炸营地的报告后愤怒不已，指责哥方说谎。“死者都穿着内衣、睡

衣，”科雷亚说，“换句话说，他们是在睡眠中被轰炸和屠杀。”科雷亚认为，哥军行动是对厄主权的“蓄意侵犯”。

查韦斯也指责乌里韦隐瞒真相，称哥军行动是“侵略”。

同日，哥方宣布在越境行动中截获秘密文件，显示科雷亚总统与哥反政府武装有联系，要求厄方解释。但厄方指责哥方说谎，意图掩盖事实。

委厄与哥关系趋紧引起国际社会关注。美国白宫发言人戈登·约翰德罗称查韦斯的反应“奇怪”。美国驻哥大使馆发言人苏珊·霍尔拒绝评论美国介入的可能性。（据新华社）

新华社莫斯科3月2日电（记者张志强）埃里温消息：亚美尼亚警方2日宣布，在首都埃里温1日夜间发生大规模骚乱后，警方目前已完全恢复对局势的控制。

据俄塔社报道，亚美尼亚议会2日批准了科恰良总统1日颁布的在首都埃里温实行20天紧急状态的命令。亚武装力量总参谋长奥加尼扬当天发表电视讲话，呼吁埃里温市民遵守紧急状态的要求，不要违反禁令。他同时警告，组织或参加非法活动的各种企图都会被军方阻止。

反对派领导人、亚美尼亚首任总统捷尔·彼得罗相2日召开记者招待会，指责当局在驱散示威者时大开杀戒，并派人制造骚乱，给反对派栽赃。

亚美尼亚总检察院2日发表通报说，埃里温骚乱的参与者用枪支、棍棒、铁器和水泥块等攻击了警察，并烧毁了20多辆私人和公家的汽车。警察部队的72名军人因伤住院治疗，其中16人受了枪伤，一名连长因伤势过重身亡。因伤住院治疗的示威者有59人，其中18人受了枪伤，7人不治身亡。

亚美尼亚2月19日举行总统选举，现任总理谢尔日·萨尔基相当选新总统，并将于4月1日就职。自中央选举委员会2月20日宣布总统选举初步结果后，反对派一直在埃里温市中心的自由广场聚集，昼夜举行抗议活动抵制选举结果，并坚称反对派领导人翁·捷尔·彼得罗相赢得大选。



三月二日，在亚美尼亚首都埃里温街头，一名妇女带着孩子从执勤的士兵旁走过。
新华社/法新

巴基斯坦人民党 6日提名新总理人选

据新华社伊斯兰堡3月3日电（记者李忠发）据巴基斯坦当地媒体3日报道，巴基斯坦人民党将于6日召开党内会议，提名新政府总理人选。

巴《每日时报》报道说，人民党联合主席扎尔达里将主持会议，会议将根据人民党执行委员会提出的候选人名单确定最终的总理提名人选。据悉，目前的总理候选人包括4名人民党高官，分别是来自信德省的阿明·法希姆以及来自旁遮普省的马哈茂德·库雷希、艾哈迈德·穆赫塔尔和拉扎·吉拉尼。此前，扎尔达里已表示不参选新政府总理。

美发射导弹打击 索马里“恐怖主义目标”

新华社快讯 据美国有线电视新闻网报道，美军3日发射精确制导导弹对索马里南部一个“恐怖主义目标”进行了打击。



3月3日，在南极海域，反捕鲸人士在“海上守护者协会”麾下的船只“史蒂夫·欧文”号上向日本捕鲸船“日新丸”号投掷“酸弹”。当日，反捕鲸人士将20多个装有丁酸的瓶子扔到日本捕鲸船“日新丸”号上，造成3名日方人员眼部灼伤。
新华社/路透

南美萎缩蛙 能治糖尿病

南美洲亚马孙丛林里的一种蛙类给糖尿病患者带来曙光。据英国《泰晤士报》3日报道，奇异多指节蛙（又称萎缩蛙）的皮肤分泌物中所含成分，可以刺激人体胰岛素分泌，降低血糖含量，从而控制病情。

患者众多 期待新药

奇异多指节蛙之所以被称为萎缩蛙，是因为其蝌蚪形体大于成年蛙。通常萎缩蛙的蝌蚪身长27厘米，而成年蛙体长只有4厘米—6.5厘米。

实验室测试结果显示，萎缩蛙皮肤分泌物中的缩氨酸可使人体胰岛素分泌量提高50%，有助于控制Ⅱ型糖尿病患者病情。

目前全球糖尿病患者约为2.46亿人，中国糖尿病患者人数已达2000余

万，其中90%以上为Ⅱ型糖尿病患者。Ⅱ型糖尿病多由不良生活和饮食习惯所致，通常在中年时期发病。患者由于体内不能分泌足够的胰岛素，或是所分泌的胰岛素无法正常工作，导致血糖含量过高。目前治疗Ⅱ型糖尿病最主要的办法是严格控制饮食和适当锻炼。

来自英国阿伯斯特大学和阿拉伯联合酋长国的阿联酋大学组成的联合研究小组相信，含有缩氨酸的合成药剂可以成为治疗Ⅱ型糖尿病药品中的新成员。在饮食控制失败或其他药物失效的情况下，缩氨酸的合成药剂会成为新一代有效治疗品。

成功控制糖尿病病情还可降低并发症的发病率，这些并发症包括失明、心血管疾病、皮肤溃烂和肾功能障碍等。所以找到新的治疗方案很重要。

研究小组成员之一、阿伯斯特大学高级讲师亚西尔·阿卜杜勒-瓦哈卜说：

联合国尼泊尔特派团 直升机坠毁 10人丧生

据新华社加德满都3月3日电（记者章建华、陈乔炎）尼泊尔救援人员3日说，联合国尼泊尔特派团一架直升机当天下午在尼泊尔中部山区坠毁。据尼泊尔坎提普尔电视台报道，包括联合国人员在内的10人在事故中丧生。

尼泊尔首都加德满都特里布文国际机场救援中心人员对新华社记者说，联合国这架直升机编号为301，事发地点在位于加德满都以东40公里的拉梅恰布县境内。

当地目击者称，直升机在撞山后发生爆炸，并引发大火。警察局搜救小组目前已抵达现场，事故原因有待调查。

伊朗和伊拉克 签署7项合作协议

据新华社巴格达3月3日电（记者惠晓霜）正在伊拉克访问的伊朗总统艾哈迈迪-内贾德3日说，两国当天签署了涉及工业、交通等领域的7项合作协议。

艾哈迈迪-内贾德在访问期间，伊郎和伊拉克双方讨论了20个项目，签署了7项协议，内容涉及保险、海关、工业、教育和交通。但他没有透露协议的具体内容。

俄罗斯减少乌克兰 天然气供应量25%

据新华社莫斯科3月3日电 俄罗斯天然气工业股份公司3日宣布自当天上午开始将供应乌克兰的天然气供气量减少25%。俄塔社援引俄天然气工业股份公司发言人库普里亚诺夫的话说，该公司自莫斯科时间10时开始减少对乌克兰的供气量，但此举不会影响对欧洲用户的供气量。他表示，俄方愿继续同乌方进行谈判。

南美萎缩蛙 能治糖尿病

育锻炼得到一定控制，但治疗Ⅱ型糖尿病并非易事。如果能采取恰当的药物治疗，病情可以得到有效控制。

控制病情降低并发症几率

成功控制糖尿病病情还可降低并发症的发病率，这些并发症包括失明、心血管疾病、皮肤溃烂和肾功能障碍等。所以找到新的治疗方案很重要。

研究小组成员之一、阿伯斯特大学高级讲师亚西尔·阿卜杜勒-瓦哈卜说：“目前实验正处于令人激动的阶段。我们从萎缩蛙身上提取的缩氨酸制造出的合成药，已经被证实可以控制Ⅱ型糖尿病症状。现在我们只差一步就可以开展临床实验。”

黄珊珊（新华社供本报特稿）